

拜登退选，谁战特朗普？



当地时间2021年5月20日，美国总统拜登签署打击反亚裔仇恨犯罪法案，副总统哈里斯送上掌声。

新华社资料图片

观察

哈里斯能行吗？

拜登宣布退选后，表态将支持副总统哈里斯成为民主党总统候选人，哈里斯也迅速获得民主党许多高层人士的支持。

哈里斯1964年10月出生在加利福尼亚州奥克兰，她的母亲是印度移民，父亲是牙买加移民。她先后在知名非裔高校霍华德大学和加州大学黑斯汀法学院就读法律专业。大学毕业以后，哈里斯曾在旧金山地区长期从事地方检察官工作，先后担任过加州旧金山检察官、加州州检察长，2016年当选加州联邦参议员。

担任参议员时，哈里斯以其检察官式的提问风格而闻名，是时任总统特朗普的主要批评者之一。英国广播公司(BBC)指出，那时的哈里斯被认为是民主党内一颗冉冉升起的新星。

2019年1月，哈里斯在美国民权运动领袖马丁·路德·金纪念日启动2020年总统竞选，成为首个宣布参加2020年美国大选的非洲裔女性。然而，哈里斯在初选辩论期间表现平平，难以传达出与选民产生共鸣的连贯信息，又由于资金短缺，很快便淡出了竞选舞台，转而成为拜登的副手，并在2020年总统选举后成为美国历史上首位女性副总统。

回顾哈里斯4年作为副总统的执政记录，美国弗吉尼亚州乔治梅森大学政治学教授詹妮弗·维克多表示，哈里斯可以说是一名非常典型的副总统。她在很大程度上支持拜登政府的标志性政策，包括基础设施立法、移民、枪支管制和保护堕胎权，“不过，哈里斯的受欢迎程度并不是很高，过去几年里，她一直没有成为政治话语的焦点”。

直到两年前，美国联邦最高法院推翻了保障妇女堕胎权的“罗伊诉韦德案”。在此之后，哈里斯似乎找到了自己的立足点，成为拜登政府中最有效的女性生育权利倡导者。

如果哈里斯顺利获得民主党提名，她将在11月的总统选举中对战特朗普。对此，美国宾夕法尼亚大学政治学教授罗杰斯·史密斯认为，哈里斯虽然比拜登更具有竞选优势，但特朗普被认为更有可能在大选中获胜。“哈里斯需要在9月与特朗普的辩论中表现非常出色，并进行有效的竞选演讲，投入大量的竞选广告，才有可能扭转局势。”史密斯说。

根据安排，第二场美国总统候选人电视辩论将在美东时间9月10日晚举行。

如果在今年11月的大选中打败特朗普，哈里斯将成为美国历史上第一位女性总统，但这条路并不轻松。史密斯表示，由于民主党一直处于混乱状态，此外许多人对哈里斯还心存疑虑，她的竞选之路注定将非常艰难。

(综合《新京报》报道)

美国东部时间7月21日下午，美国总统拜登宣布退出2024年总统竞选，并表示支持提名副总统哈里斯为民主党总统候选人。这是美国自1968年以来在任总统首次放弃竞选连任。

I 为何放弃连任

7月21日下午，拜登通过社交媒体宣布退选。他在声明中说：“尽管我一直有意寻求连任，但我认为退选并在余下任期专注于履行美国总统职责符合民主党和美国的最佳利益。”

拜登还表示，他将于本周晚些时候发表讲话，就他退选的决定提供更多细节。分析人士认为，党内施压、民意下滑、资金压力、时间紧迫等因素让拜登作出这一决定。

6月底，拜登同特朗普进行电视辩论时表现不佳，加剧了多方，包括民主党对他身体状况和连任前景的担忧。

过去几周，拜登试图通过接受专访、举行单人记者会、集会演讲等方式打消外界质疑，拜登团队则反复重申拜登继续竞选追求连任，到处反驳媒体关于他考虑退选的报道，但收效甚微。越来越多的民主党政客、媒体、“大金主”以及选民呼吁拜登退选，民调数据对他也更为不利。

II 两党有何反应

民主党方面普遍称赞拜登及其决定，美国前总统克林顿夫妇等民主党人士还一并宣布支持哈里斯成为该党总统候选人。不过，党内其他一些重量级人物，包括前总统奥巴马、国会参议院多数党领袖舒默等尚未给哈里斯或其他人“背书”。

据《华盛顿邮报》本月参与进行的一项民调，70%的民主党人和倾向于民主党的独立派人士表示，如果拜登退选，哈里斯成为民主党总统候选人，他

们将感到“满意”。

得知拜登退选，特朗普不依不饶。他在社交媒体上发文称，既然拜登无法继续竞选总统，那么“当然也无法担任总统”。特朗普还称拜登是“美国史上最差总统”，并表示，打败哈里斯比打败拜登更容易。

共和党人纷纷附和特朗普的观点，其竞选搭档万斯、国会众议长约翰逊等人还呼吁拜登辞职。

白宫发言人回应称，拜登上台时，美国经济严重衰退、暴力犯罪率飙升、盟友间关系破碎，这都是前任特朗普留下的，而拜登“扭转了局面”，他不会辞职，期待完成任期并带来更多成果。

III 如何影响选战

美国媒体和专家认为，拜登退选重塑了今年总统选举的进程和焦点，为选战注入更多不确定性，两大阵营的“厮杀”或将更加激烈。

民主党全国代表大会原定于8月

19日至22日在芝加哥举行，尽管哈里斯得到拜登等人的“背书”，但这并不意味着她可以自动获得民主党总统候选人提名。

民主党全国委员会官员表示，未来几天里，民主党将采取“透明、有序的程序”选出一位能在11月打败特朗普的候选人。

拜登退选前的一些民调中，他落后于特朗普，而在可能决定总统选举结果的“摇摆州”，拜登同特朗普的差距更大。美国政治学数据专家斯科特·特兰特说，哈里斯的全国好感度与拜登基本持平，并不理想。但哈里斯的优势在于，她没有拜登身上那些“负担”，选民将重新审视她。

在美国政治风险咨询公司欧亚集团总裁伊恩·布雷默看来，虽然特朗普目前有些优势，但现在距离投票日还有100多天，“什么事情都可能发生”，悬念依然存在。

(据新华社北京/华盛顿7月22日电)

旅游新干线

美维凯蕾单高6日游

金色假期旅行社

★精品定制 专业团队20年匠心营造，标准全面升级，涉外五星级游轮国宾礼遇，为长江三峡之旅提供舒适愉悦的保障。

★品质领先 长江三峡商务游标杆产品：游船全自助餐；严格品控，专车专导，服务周到，透明消费旅程无忧。

★游船简介 美维凯蕾隶属于东江实业有限公司，是长江知名五星级

涉外游轮，船长85.5米、宽14.4米，房总数99间。服务设施包括客房、大堂、商务中心、监控室、广播室、摄影中心、购物中心、自助餐厅、多功能厅(酒吧、演出、卡拉OK)、健身房、室外休闲茶座等。提供矿泉水、迎宾酒会和演出。美维游轮秉承服务至上的理念，致力于为您带来一段江上的美好多维生活。平顶山起止

平顶山市中兴路基泰城南胡同内一楼小丽 13083750808/毛毛
 13071710003 L- HEN04064 出境专线 娜娜 15637527778

第3895期

分类广告

地址：市区建设路西段268号(鹰城广场对面)

广告热线：4963338 13603904025 17530891335

商铺招租

鹰城广场对面临街店面，面积136平方米水电齐全！

15038810970 13733781688

回收名酒

●回收名酒老酒16638674999

转 让

西苑市场内十年五谷杂粮店转让。电话：18737522981

园 林 绿 化

●设计施工养护 18803759991

老年公寓

●晚晴老年公寓 15516017081

搬 家 服 务

●喜庆搬家公司 13803750375

友情提示：使用本栏目信息请核对双方有效证件，投资汇款请谨慎。本栏目信息不作为承担法律责任的依据。